

Сессия Исполнительного совета ЮНЕСКО

28 сентября — 14 октября 2004 г. в Париже состоялась 170-я сессия Исполнительного совета — руководящего органа ЮНЕСКО, членом которого является Беларусь. В работе сессии принимала участие делегация в составе Председателя Национальной комиссии по делам ЮНЕСКО, представителя Беларуси в Исполнительном совете В.Счастного, исполняющего обязанности Постоянного представителя при ЮНЕСКО И.Губаревича, заместителя Постоянного представителя Е.Ермилиной.

В повестку дня были включены 39 вопросов. Все они были рассмотрены на пленарных заседаниях, в Комиссии по программе и внешним связям и Комиссии по финансовым и административным вопросам, а также в Комитете по конвенциям и рекомендациям, Специальному комитету и Комитете по международным неправительственным организациям.

Основная дискуссия развернулась по пунктам повестки дня, касающимся хода выполнения программы деятельности ЮНЕСКО, утвержденной Генеральной конференцией, и предварительных предложений Генерального директора по проекту программы и бюджета на 2006—2007 гг.

В ходе прений большое внимание было уделено необходимости ориентирования на конкретные результаты при осуществлении деятельности организации, в частности, путем использования межсекторального подхода. Среди других аспектов обращалось внимание на процесс децентрализации, на комплексный подход к деятельности по всем основным программам. Делегация Беларуси в своих выступлениях делала упор на видах деятельности, совпадающих с национальными интересами, а также признанными приоритетными в докладе совещания стран кластера Бюро ЮНЕСКО (Азербайджана, Армении, Беларуси, Грузии, Республики Молдовы и Российской Федерации) в Москве в рамках консультаций национальных комиссий стран региона Европы и Северной Америки в Цюрихе. На рассмотрение государств-членов было представлено четыре варианта верхнего предельного уровня бюджета. По итогам обсуждения было принято решение возобновить рассмотрение этого вопроса на следующей сессии Исполнительного совета.

Для подготовки решения по данным пунктам была создана редакционная группа из представителей всех региональных групп. Подготовленный ею проект решения был принят с небольшими изменениями в основном редакционного характера. Кроме того, Российская Федерация внесла проект решения, в котором содержалось предложение включить в Программу и бюджет на следующий двухлетний период деятельность, направленную на предотвращение терроризма. Делегации Китая и Беларуси стали соавторами резолюции. Проект решения на аналогичную тему был также предложен делегацией Италии. Для выработки текста решения была создана редакционная группа. Предложенный ею проект, который объединил два текста, после дискуссии был принят путем консенсуса.

Представители белорусской делегации выступили при обсуждении всех основных пунктов повестки дня и внесли ряд существенных добавлений в проекты принятых по ним решений.

В рамках сессии белорусская делегация провела ряд встреч для обсуждения перспектив сотрудничества с ЮНЕСКО.

В ходе встречи с Генеральным директором ЮНЕСКО К.Мацуурой состоялся обмен мнениями о ходе выполнения Меморандума о сотрудничестве между Республикой Беларусь и ЮНЕСКО. В беседах с заместителем Генерального директора по вопросам науки У.Эрдэленом и другими сотрудниками Сектора науки были обсуждены меры, необходимые для включения в Программу и бюджет на 2006—2007 гг. деятельности по созданию трансграничной экологической сети в Полесье, а также по сотрудничеству с ЮНЕСКО в рамках Декларации о принципах программы CORE, направленной на создание условий для безопасного проживания в районах с повышенным уровнем радиации. В рамках состоявшихся встреч в структурных подразделениях Секретариата ЮНЕСКО обсуждались, в частности, концепция конференции по образованию с участием министров образования СНГ, проведение которой намечено в Минске в апреле 2005 г., меры по созданию совета кафедр ЮНЕСКО Беларуси и соответствующего сайта в Интернете, ход подготовки к проведению в Минске международной конференции “Информационные технологии и право”, перспективы придания статуса мероприятия ЮНЕСКО конференции по межцивилизационному диалогу, планируемой Институтом философии и права Национальной академии наук. В Центре всемирного наследия были рассмотрены практические вопросы, связанные с подготовкой досье для продвижения в Список всемирного наследия ЮНЕСКО кандидатуры “Архитектурно-культурного комплекса резиденции Радзивиллов в Несвиже”. Состоялось обсуждение проектов по созданию национального центра информации по материальному наследию и проведению международной конференции по данной проблематике, а также по созданию электронной библиотеки правовой информации для незрячих. Рассматривалась также возможность осуществления проектов в рамках Программы оказания чрезвычайной помощи.

170-я сессия явилась одним из важных этапов подготовки проекта программы и бюджета организации на двухлетний период 2006—2007 гг.